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 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی استان گیلان

 معاونت آموزشی

 سلول و بافت شناسی ماماییطرح درس 

 تدوین:

 دکتر فهیمه محمد قاسمی   
 1044-1041سال تحصیلی  اولنیمسال 

 مشخصات مدرسین:

                                          علوم تشریحیگروه آموزشی:                پزشکیدانشکده:               فهیمه محمد قاسمینام و نام خانوادگی:  

       دانشیار هیئت علمیمرتبه دانشگاهی:      بافت شناسی .Ph.Dمدرک تحصیلی:    

                                          علوم تشریحیگروه آموزشی:                پزشکیدانشکده:               مهرداد عسگرینام و نام خانوادگی:  

       یار استادمرتبه دانشگاهی:       تشریح  .Ph.Dمدرک تحصیلی:    

 مشخصات درس:                                     

 سلول و بافت شناسیدرس  عنوان درس:  

               5/1نظری:                    5/4عملی:                               2تعداد واحد:    

 کارآموزی                      کارورزی                  نوع درس:                 عملی  *            نظری *     

 دروس پیش نیاز:        

  نیمسال اول                 نیمسال دوم *              ترم تابستانی  1044-1041سال تحصیلی:       

 

 مشخصات فراگیران:   
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 ماماییرشته تحصیلی:  

 کارشناسیمقطع: 

 تعداد فراگیران: 

  مقدمات علوم تشریحبرنامه زمان بندی درس 

 عنوان درس مدرس جلسه 

 سلول و ارگانل ها دکتر محمدقاسمی اول

 اسکلت سلولی و هسته دکتر محمدقاسمی دوم

 بافت پوششی و انواع آن دکتر محمدقاسمی سوم

 بافت همبندی و  انواع ان دکتر محمدقاسمی چهارم

 بافت غضروف و استخوان دکتر محمدقاسمی پنجم

 استخوانسازی و مفاصل دکتر محمدقاسمی ششم

 بافت عصبی محیطی و مرکزی دکتر محمدقاسمی هفتم

 بافت عضلانی دکتر عسگری هشتم

 دستگاه گوارشی دکتر عسگری نهم 

 نفسیدستگاه ت دکتر عسگری دهم

 سیستم ادراری یدکتر عسگر یازدهم 

 غدد درو.ن ریز یدکتر عسگر دوازدهم 

 تولید مثل مردان یدکتر عسگر سیزدهم

 تولید مثل مردان یدکتر عسگر چهادهم 
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 فرم طرح درس 

 1طرح درس جلسه شماره :

 

  بافت شناسی عنوان درس:

 نظری
 و ارگانل ها ساختمان سلول  س:موضوع در 1 ترم: مامایی رشته تحصیلی: تعداد 

ساختمان سلول و نقش آشنايي با مقدمات بافت شناسی و  اهداف کلی:

 ارگانلهای آن 
 فهیمه محمد قاسمیدكتر  تدوین کننده: آناتومی گروه آموزشی:

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعالیت های بعد از 

 تدریس

 رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 خواهد بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
-استاد

 دانشجو

 -روش 

 وسیله -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیت های تکمیلی

تعریف كلی بافت شناسی، اهمیت آن 

 و نحوه آماده سازی آن

 

 

اشنائی با ساختمان غشاء سلولی و 

 تركیبات آن 

 

 

 وظایف غشاء سلولی

 

 

 

 

دانشجو بایستی نحوه استفاده 

 01میکروسکوپ و اماده سازی آن را با 

 در صد خطا بیان كند.

 

دانشجو بابیستی ساختمان غشائ و 

 .% خطا بیان كند01با  را تركیبات آن را 

 

مکانیسم فاگوسیتوز، پینوسیتوز و 

آندوسیتوز با واسطه گیرنده و   شباهت 

ها و تفاوتهای  آنها را و همچنین دریافت 

از روی اسلاید  صحت  %01با  پیام را 

 .بیان كند

ساختمان آن، و نقش آن را از روی 

 ختیشنا

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 شناختی

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

ذكررر نررام خداونررد، اسوال رسرری،   -0

سضررور و غیررار، بررسرری و ررعیت  

 روانی و عاطفی كلاس

 آماده سازی )ایجاد انگیزه( -2

 دارائه درس جدی -3

ارزشیابی تشخیصری )سرنجش    -0-3

 آغازین(

ترردریه هرردی هررای رفترراری  -2-3

 جدید

ارزشیابی تکوینی برای هردی   -3-3

 )سد تسلط(

 جمع بندی پایان درس -4-3

ارزشررررررریابی پایررررررران درس  -5-3

 استاد

 

 

 

 استاد

 -اسرررررررررتاد 

 دانشجو

 استاد

 

 -اسرررررررررتاد 

 دانشجو

 -اسرررررررررتاد 

 دانشجو

آماده سازی و ایجاد 

 انگیزه

 -سخنرانی 

كاه یوتر + دستگاه 

 اسلاید + تخته

 

 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

 

05 

 

 

 

 

8 

 

 

 تشخیصی ارزشیابی

ارزشیابی تکوینی با طرح 

نمونه سوالات در بین اسلاید 

 ها

 ارزشیابی پایان ترم
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 میتوكندری-

 

 

 

 

 

 ریبوزوم ، شبکه آندوپلاسمی و گلژی

 

 

 

 

 لیزوزوم ، پروتئازوم و پراكسیزوم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تو یح دهد% صحت 01با  شکل

 

 

 

آنها را و  می بایستی ساختمان آنها و نقش

ذكر   % صحت01با  پروتئین سازی را را  

 كند.

 

 

میبایستی ساختمانهای آنها و نقش آنها را 

 ذكر كند. خطا% 01با  از روی شکل 

 

 

میبایستی ساختمانهای میکروتوبولهآ ، 

مراكز سازماندهنده میکروتوبول ، 

فیلامنتهای  خیم ، نازک و سد واسط و 

 ول و نقش مکانهای قرارگیری آنها در سل

 

 

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

)تشررخیه هرردی هررای كلرری طرررح  

 درس(

 

 

 دانشجو

 

 استاد

 

 

 

 

  

 

 

01 

 

 

 

 

 

25 

 

 

01 

 

 

 

25 
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 كلاس درس عرصه آموزش: 411پاییز  تاریخ تنظیم: فت شناسی پزشکی جان كوئیرابامنابع : 
ساعت  2:  مدت جلسه:

 دقیقه( 011)

 «زش هادريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ار»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 فرم طرح درس   

   بافت شناسی عنوان درس: 2طرح درس جلسه شماره :
تعداد 

 2/2واحد:
 سیتو اسکلت و هستهموضوع درس:   1ترم:  ماماییرشته تحصیلی: 

و  اهمیت انها و نقش  هسته و هستک سلولآشنايي با  اهداف کلی:

 آنها
 دکتر فهیمه محمد قاسمیتدوین کننده: آناتومی گروه آموزشی:

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعالیت های بعد از 

 تدریس
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 رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 خواهد بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
-استاد

 دانشجو

 -روش 

 وسیله -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیت های تکمیلی

 اجزای اسکلت سلولی 

 

 هسته سلول

 

 

 

 هستک 

 

 

 

 

 تقسیم سلول و چرخه سلول -

 

 

 

 

 

 

اجزای اسکلت سلولی شامل میکروتوبول 

ها و میکرو فیلامنت ها  و ساختار و نقش 

 ون را بداندانها را بداند. نحوه پلیمریزاسی

 

 

می بایستی پوشش هسته و اجزای تشکیل 

با دهنه آن ، كروماتین و ساختمان آن را 

 شرح دهد خطا% 05

 

 

با  میبایستی بخشهای مختلف هستک را

 % صحت از روی شکل ارائه دهد.01

 

میبایستی مراسل مختلف تقسیم و اینترفاز  

 .خطا بیان كند% 01با را 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 ناختیش

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

ذكررر نررام خداونررد، اسوال رسرری،     -

سضررور و غیررار، بررسرری و ررعیت   

 روانی و عاطفی كلاس

 آماده سازی )ایجاد انگیزه( -2

 ارائه درس جدید -3

ارزشرریابی تشخیصرری )سررنجش  -0-3

 آغازین(

ترردریه هرردی هررای رفترراری  -2-3

 جدید

ارزشیابی تکوینی بررای هردی    -3-3

 )سد تسلط(

 جمع بندی پایان درس -4-3

ارزشررررررریابی پایررررررران درس  -5-3

)تشررخیه هرردی هررای كلرری طرررح  

 درس(

 

 استاد

 

 

 

 استاد

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 استاد

 

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 دانشجو

 

 استاد

 

آماده سازی و ایجاد 

 انگیزه

 -سخنرانی 

كاه یوتر + دستگاه 

 اسلاید + تخته

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41 

 

 

 

 

 

31 

 

 

 

 

 

 

31 

 

 

 

 

 تشخیصی رزشیابیا

ارزشیابی تکوینی با طرح 

نمونه سوالات در بین اسلاید 

 ها

 ارزشیابی پایان ترم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كلاس درس عرصه آموزش: 411پاییز  تاریخ تنظیم: رویان شناسی پزشکی لانگمنمنابع : 
ساعت  2:  مدت جلسه:

 دقیقه( 011)

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «، ترکیب، ارزشیابيدانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل» حیطه شناختی -1
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 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 فرم طرح درس   

 موضوع درس:  بافت پوششی 1ترم:  ماماییرشته تحصیلی:   تعداد   شناسی بافت  عنوان درس: 3طرح درس جلسه شماره :

 دکتر فهیمه محمد قاسمی تدوین کننده: آناتومی گروه آموزشی: بافت پوششی و انواع ان و نقش انآشنايي با  اهداف کلی:

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعالیت های بعد از 

 تدریس

 رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 خواهد بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
-استاد

 دانشجو

 -روش 

 وسیله -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیت های تکمیلی

 بافت پوششی -

 

 

 

 

 غشاء پایه، تیغه پایه 

 

 

 

 

 

 

 اتصالات بین سلولی -

ی خصوصیات مورفولوژیک می بایست

% 05با بافت پوششی، و انواع آن را را 

 شرح دهد خطا

 

 

میبایستی بخشهای مختلف غشاء پایه و 

تیغه پایه و تفاوتهای آنها را و مکان قرار 

% صحت از روی 01 گیری آنها را با

 شکل ارائه دهد.

 

می بایستی انواع اتصالات بین سلولی) 

دسموزوم  محکم، كمر بندی ، منفذ دار ، 

 .خطا بیان كند% 01با و نیمه دسموزوم را 

 شناختی

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 شناختی

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 استاد 

 

 

 

 

 -استاد

 شجودان

 

 

 

 

 

 -استاد

آماده سازی و ایجاد 

 انگیزه

 -سخنرانی 

كاه یوتر + دستگاه 

 اسلاید + تخته

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31 

 

 

 

 

31 

 

 

 

 

 

 

31 

 تشخیصی ارزشیابی

ارزشیابی تکوینی با طرح 

نمونه سوالات در بین اسلاید 

 ها

 ارزشیابی پایان ترم

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 8 

 

 

 

 

 اختصاصات سطح سلول-

می بایستی ساختمان و خصوصیات 

مورفولوژیک  میکرو ویلی ، استرئو سیلیا 

و مژک و تاژک را همراه با تفاوتها و 

 شباهتها بیان نماید 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

2 

 دانشجو

 

 

 

 -استاد

 دانشجو

 

 

 

21 

 كلاس درس عرصه آموزش: 411پاییز  تاریخ تنظیم: سی پزشکی جان كوئیرابافت شنامنابع : 
ساعت  2:  مدت جلسه:

 دقیقه( 001)

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 فرم طرح درس   
 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 فرم طرح درس   

 موضوع درس:  بافت همبندی  1ترم:  ماماییرشته تحصیلی:  تعداد واحد:   شناسی بافت  عنوان درس: 4طرح درس جلسه شماره :

 هیمه محمد قاسمیدکتر ف تدوین کننده: آناتومی گروه آموزشی: اهداف کلی  

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعالیت های بعد از 

 تدریس

 رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 خواهد بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
-استاد

 دانشجو

 -روش 

 وسیله -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 یت های تکمیلیفعال
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 تعریف بافت همبندی -

 

 

 

 

 

 

 

 

 سلولهای بافت همبندی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رشته های همبندی

 

 

 

 رشته كلاژن 

می بایستی خصوصیات مورفولوژیک 

بافت همبندی نقش كلی ان را و منشاء 

جنینی و همینطور اجراء سازنده بافت 

همبندی) سلول ، رشته و ماتریکه( را 

 شرح دهد خطا% 05با 

 

 

می بایستی  انواع سلولهای بافت همبندی 

بروبلاست ، فعال و غیر فعال ، ) فی

ماكروفاژ ،ماست سل ، پلاسما سل 

سلولهای  چربی و لکوسیتهارا از نظر 

شکل مورفولوژیک و شباهت و تفاوت و 

% صحت از روی 01 نقش آنا در باتها با

 شکل ارائه دهد.

 

می بایستی   انواع رشته ها ی همبندی ) 

كلاژن ، الاستیک و رتیکولر( شباهت و 

 .خطا بیان كند% 01با نها را تفاوت آ

می بایستی ساختمان و خصوصیات 

مورفولوژیک  رشته كلاژن و انواع 

كلاژنهاو مکانهای قرارگیری آنها 

همچنین انواع كلاژنهائی كه شبکه ، 

فیبریل لنگرگاهی ، فیبریل بلند میسازند را 

 نیز بیان نماید 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 شناختی

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 استاد 

 

 

 

 

 -استاد

 دانشجو

 

 

 -استاد

 دانشجو

 

 

 

 

 

 

 -استاد

 دانشجو

 

 

 

 -استاد

 دانشجو

آماده سازی و ایجاد 

 انگیزه

 -سخنرانی 

كاه یوتر + دستگاه 

 اسلاید + تخته

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

01 

 

 تشخیصی ارزشیابی

ارزشیابی تکوینی با طرح 

نمونه سوالات در بین اسلاید 

 ها

 ارزشیابی پایان ترم
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 بیوسنتز كلاژن

 

 

 آنزیمهای مهم و اصلی در سنتز كلاژن

 

 رشته های رتیکولر 

 

 

 

 

 

 رشته های الاستیک

 

 ماتریکه یا ماده زمینه

ن و گلیکوز آمینو گلیکران ، پروتئرو گلیکرا   

 گلیکو پرو تیئین  

 

 

 

نحوه ساخت كلاژن، تفاوتهای 

، پروكلاژن و مولکولهای پرپره كلاژن 

ترو پوكلازن را از نظر مکان ساخت و 

 خصوصیت بیان نماید

می بایستی نقش برخی آنزیمها مانند: 

پ تیدیل پرولین هیدروكسیلاز، پ تیدیل 

لیزیل هیدروكسیلاز، پروكلاژن پ تیداز و 

لیزیل اكسیداز و تفاوتهای عملکردی انها 

 را بیان نماید

 

میرزی  می بایستی  جنه آنها را ، رنر  ا 

اختصاصی جهت رویت با میکروسرکوپ  

نرروری و تفرراوت آن بررا رشررته كررلاژن      

% 01 وهمچنین مکان قرارگیری آنها  ر برا 

 تو یح دهدصحت 

 

می بایستی   انواع رشته ها ی  موجرود در  

ایررن سیسررتم: اكسرری تررالان ، الررونین و     

ارتجاعی ، پرو تئینهای اختصاصی موجود 

در این سیسرتم رنر  امیرزی اختصاصری     

جهت رویرت برا میکروسرکوپ نروری و     

تفرراوت آن بررا رشررته كررلاژن  وهمچنررین  

خطرا  % 01برا  مکان قرارگیرری آنهرا  ر برا    

 .بیان كند

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 شناختی

2 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 -استاد

 دانشجو

 

 

 

 

 -ستادا

 دانشجو

 

 

 

 

 

 

31 

 

 

 

 

 

 

01 
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 تقسیم بندی بافتهای همبندی

 

 بافت چربی

می بایستی ساختمان و  اجزاء سازنده ماده 

زمینه : گلیکوز آمینو گلیکان ، پروتئو 

 گلیکان و گلیکو پرو تیئین  را بیان نماید

و انواع چربی سفید و قهوه ایی و نقش 

 مکان انها و نحوه تمایز را بداند

 كلاس درس عرصه آموزش: 0300زمستان  تاریخ تنظیم: پزشکی جان كوئیرا بافت شناسیمنابع : 
ساعت  2:  مدت جلسه:

 دقیقه( 011)

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» کتی حیطه روان حر -2

 فرم طرح درس

 1: غضروف و استخوان موضوع درس 1ترم:  ماماییرشته تحصیلی:  2/2تعداد واحد: شناسی بافت  عنوان درس: 5طرح درس جلسه شماره :

بافتهای غضروفی و انواع سلولهای اهداف کلی:شناخت انواع 

 فت استخوانموجود در با
 دکتر فهیمه محمد قاسمیتدوین کننده:  آناتومی گروه آموزشی:

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعالیت های بعد از 

 تدریس

رئوس مطالب )اهداف 

 جزئی(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 خواهد بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
-استاد

 دانشجو

 -وش ر

 وسیله -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیت های تکمیلی
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 بافت غضروفی  -

 

 

 

 اجزاء غضروی -

 

 

 

 

 غضروی شفای -

 

 

 

 

 غضروی ارتجاعی و فیبرو

 

 

 

 

 

 

 

 رشد بافتهای غضروفی

 

میبایسررتی تعریررف بافررت غضررروفی، و   

 اجزاء سازنده آن را بداند.

 

 

می بایستی خصوصریات مورفولوژیرک   

بافررررت غضررررروفی و  سررررلولهای آن ) 

كنروسیت( پریکندریوم  و ماتریکه را 

 خطررا% 05بررا بررا كمررک میکروسررکوپ 

 شرح دهد

 

میبایستی مشخصات غضروی شرفای ،  

و  نرروع اجررزاء آن ، مکرران قرررار گیررری 

تو ریح  % صحت 01 ر با  مورفولوژِ ان 

 دهد

میبایستی مشخصات غضروی ارتجاعی 

و فیبرو ، نروع اجرزاء آنهرا، مکران قررار      

گیرررررری و مورفولررررروژِ انهرررررا را برررررا 

میکروسکوپ نوری تو یح دهد. بتواند 

تفاوت افتراقی آن را با غضروی شفای 

 درصد خطا تو یح دهد  01با 

 

 

نررابینی و یسررتی دو فراینررد رشررد بیمرری با

بررا  سررطحی را  همررراه بررا تفاوتهررای آن 

 شناختی

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

ذكر نرام خداونرد، اسوال رسری،     -0

ضررور و غیررار، بررسرری و ررعیت س

 روانی و عاطفی كلاس

 آماده سازی )ایجاد انگیزه( -2

 ارائه درس جدید -3

ارزشیابی تشخیصی )سرنجش   -0-3

 آغازین(

تدریه هدی هرای رفتراری    -2-3

 جدید

ارزشیابی تکوینی برای هدی  -3-3

 )سد تسلط(

 جمع بندی پایان درس -4-3

ارزشرررررریابی پایرررررران درس   -5-3

ای كلری طررح   )تشخیه هردی هر  

 درس(

 

 

 استاد

 

 

 

 استاد

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 استاد

 

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 دانشجو

 

 استاد

 

 

 

 

آمرررراده سررررازی و  

 ایجاد انگیزه

 -سرررررررررررخنرانی 

كاه یوتر + دستگاه 

 اسلاید + تخته

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

05 

 

 

 

 

 

 

01 

 

 

01 

 

 

 

 

 

01 

 

 

 

 تشخیصی ارزشیابی

تکرروینی بررا طرررح  ارزشریابی 

نمونررره سررروالات در برررین   

 اسلاید ها

 ارزشیابی پایان ترم
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 دیسک بین مهرهائی

 

 

 

 

 

 

 استخوان

 

 

 

سلولهای استخوانی: اسرتئو بلاسرت ،   

 كلاست استئوسیت و استئو

 

 

 

 

 

 .خطا بیان كند% 01

می بایسرتی سراختمان و  اجرزاء سرازنده     

مرراده زمینرره : گلیکرروز آمینررو گلیکرران ، 

پروتئو گلیکان و گلیکرو پررو تیئرین  را    

 بیان نماید

 

می بایسرتی سراختمان و اجرزاء سرازنده     

دیسررک بررین مهرهررائی، نرروع كررلاژن و 

آن، سلقره فیبرری،   غضروی موجود در 

در  05هسته مغزی و تركیبات آنها را برا  

 صد خطا تو یح بدهد.

 

 

مری بایسررتی بافرت اسررتخوان را تعریررف   

در صد  01نماید. اجزاء سازنده آن را با 

 صحت تو یح دهد

 

میبایسرررتی مورفولررروژی هرررر سرررلول را 

جداگانرره در زمرران فعالیررت و غیررر آن   

بداند. مکان قرار گیری هر یک را جردا  

بدانررد. نقررش هررر یررک را جرردا بدانررد.   

همچنین منشراء انهرا را جداگانره بتوانرد     

 تو یح بدهد. 

 

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 شناختی

2 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

05 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 
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 كلاس درس عرصه آموزش: 0300زمستان  تاریخ تنظیم: بافت شناسی پزشکی جان كوئیرامنابع : 
سراعت   2:  مدت جلسهه: 

 دقیقه( 001)

 

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 فرم طرح درس

 استخوانسازی و مفاصل: موضوع درس 1ترم:  ماماییرشته تحصیلی:  5/1تعداد واحد: شناسی بافت  عنوان درس: 6طرح درس جلسه شماره 

بافتهای غضروفی و انواع سلولهای اهداف کلی:شناخت انواع 

 موجود در بافت استخوان
 دکتر فهیمه محمد قاسمیتدوین کننده:  آناتومی گروه آموزشی:

 فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:
فعالیت های بعد از 

 تدریس

الب )اهداف رئوس مط

 جزئی(

 هدف های رفتاری:

فراگیر پس از پایان درس قادر 

 خواهد بود

 نحوه ارائه درس طبقه حیطه
-استاد

 دانشجو

 -روش 

 وسیله -رسانه

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیت های تکمیلی

 ماتریکه استخوان -

 

 

 

 پریوستئوم و آندوستئوم -

 

 

 

میبایسررتی اجررزاء سررازنده  مرراتریکه    

استخوان همراه با نسبت آنهرا و تفراوت   

 آن را با بافت همبندی سقیقی بیان نماید

 

 

 می بایستی خصوصریات مورفولوژیرک   

 ریع  و سرلولهای آن را و رشرته هرای    

% 05برا  شارپی و اهمیرت و نقرش آن را   

 ختیشنا

 

 

 

 شناختی

 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

 

ذكر نرام خداونرد، اسوال رسری،     -0

سضررور و غیررار، بررسرری و ررعیت 

 روانی و عاطفی كلاس

 آماده سازی )ایجاد انگیزه( -2

 ارائه درس جدید -3

ارزشیابی تشخیصی )سرنجش   -0-3

 آغازین(

تدریه هدی هرای رفتراری    -2-3

 استاد

 

 

 

 استاد

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 استاد

آمرررراده سررررازی و  

 ایجاد انگیزه

 -سرررررررررررخنرانی 

كاه یوتر + دستگاه 

 اسلاید + تخته

 

 

 

21 

 

 

 

01 

 

 

 

 تشخیصی ارزشیابی

ارزشریابی تکرروینی بررا طرررح  

نمونررره سررروالات در برررین   

 اسلاید ها

 ارزشیابی پایان ترم
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 انواع استخوان -

 

 

 

 

 یه و ثانویهاستخوان اول

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شرح دهد خطا

ان مترررراكم و میبایسرررتی انرررواع اسرررتخو

اسررفنجی و نررواسی قرررار گیررری آنهررا و 

انررواع تیغرره هررای موجررود در اسررتخوان  

متررراكم و نحرروه افترررا  آنهررا را بررا هررم 

میبایستی بتواند دلیل نامگرذاری اولیره و   

ثانویرررره و مورفولرررروژی آنهررررا را بررررا  

میکروسکوپ نوری و شباهت و تفاوت 

در صد صحت تو یح  01بین آنها را با 

 دهد.

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جدید

ارزشیابی تکوینی برای هدی  -3-3

 )سد تسلط(

 جمع بندی پایان درس -4-3

ارزشرررررریابی پایرررررران درس   -5-3

)تشخیه هردی هرای كلری طررح     

 درس(

 

 

 

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 -اسرررررررررتاد

 دانشجو

 دانشجو

 

 استاد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41 

 

 

31 
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 كلاس درس عرصه آموزش: 411پاییز  تاریخ تنظیم: كوئیرابافت شناسی پزشکی جان منابع : 
سراعت   2:  مدت جلسهه: 

 دقیقه( 011)

 

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» ن حرکتی حیطه روا -2

 فرم طرح درس
 

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها»حیطه عاطفی )نگرشی و...(  -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» کتی حیطه روان حر -2
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 بافت عصبی  موضوع درس: اول  ترم:  ماماییرشته تحصیلی:  2/2 تعداد واحد: بافت شناسی نظری   : عنوان درس 7 : جلسه شمارهطرح درس 

 دكتر فهیمه محمد قاسمی  تدوین کننده:  آناتومی   زشی:گروه آمو آشنایی با ساختاربافت عصبی و نقش آن در تنظیم  اهداف کلی:
 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 (اهداف جزئیرئوس مطالب )
 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود
 نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 استاد

 دانشجو
 سیلهو -رسانه -روش ها

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت های 

 تکمیلی

 شناخت كلی از بافت عصبی

تقسیم بندی دستگاه اعصار مركزی و محیطی را از -   

 لحاظ آناتومی بیان نماید.

 اجزای بافت عصبی را نام ببرد. -   

 شناختی

 شناختی

 دانش

 دانش

ذكر نام  -

خداوند،اسوال رسی و 

 سضور و غیار

-استاد

 وایت برد نشجودا

 

 كام یوتر

 

 دستکاه اسلاید

 

 ماژیک با رنگهای مختلف

 

در صورت امکان فیلم 

 ویدوئی

 

 

 

01 

5 
 آزمون ورودی-

 شناخت نورون
قسمتهای مختلف یک نورون را به عنوان واسد  -

 عملکردی بافت عصبی تو یح دهد.

 شناختی
 ادراک

دقت به و عیت روانی و -

عاطفی  دانشجویان در 

س )مخصوصا آغاز كلا

وقتی كه در ساعت بعد از 

كلاس من كوئیز یا میان 

 ترم داشته باشند (

 استاد

05 
برگزاری كوئیز هر دو هفته  -

 یکبار

 تفاوت شکل و عمل و عمل زوائد نورون را بیان نماید. - شناخت ساختمان نورون

 شناختی

 طرح پرسشهای شفاهی 01 ادراک

 توپلاسمی را در آكسون شرح دهد.جریانهای سی - شناخت عمل نورون
 شناختی

قبل از تدریه هدفهای  - ادراک

رفتاری با كمک چندین 

سوال مطالب یاد گرفته 

دروس قبل را مورد ارزیابی 

قرار می دهم )آزمون رفتار 

 ورودی (

-استاد

 دانشجو

 در سین تدریه و استسار  01

شناخت نحوه انتقال سیگنال از 

 یک نورون به نورون دیگر

 

 

 

 مفهوم سیناپه را شرح دهد. -

 انواع سیناپه را بیان می كند. -

 شناختی

 شناختی
 دانش

 دانش

01 

01 

نمره آن در مجموع نمرات یک 

 دانشجو

 شناخت سلولهای گلیال 

 

 

 

انواع نوروگلی های اعصار محیطی و مركزی را نام 

 ببرد 

 

 

 دانش شناختی 

 

 

 

تدریه هدفهای رفتاری 

 با كمک اسلایدهای

كام یوتری و استفاده از 

 وایت برد
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 دانش شناختی انواع فیبرهای عصبی را نام ببرد.- شناخت عصب محیطی
 

 
   

شناخت ساختمان و كار 

 دستگاه اعصار مركزی

 

 

 لایه های مننژرا تو یح دهد.-

اجزای ماده خاكستری و سفید را در مخ و مخچه و -

 نخاع بیان نماید.

 شناختی

 شناختی

 ادراک

 ادراک

ترسیم شکل با اندازه و  -

رنگبندی مناسب جهت 

 تفهیم مطالب 

عدم  سکون  در یک  -

قسمت از كلاس و 

استفاده از تغییر صوت به 

هنگام تدریه برای 

 جلوگیری از یکنواختی

    

شناخت نحوه تولید و تركیب 

 مایع 

 نخاعی  –مغزی 

 

 

نخاعی و محلهای تولید آن را  –تركیب مایع مغزی  -

 یان نماید.ب

نخاعی –نقش شبکه كروئید را در تولید مایع مغزی  -

 شرح دهد.

 شناختی

 

 شناختی

 

 ادراک

 

 ادراک

 

نوشتن سر  -

فصل مطالب 

هر جلسه بر 

روی تخته تا 

آخر كلاس 

برای 

جلوگیری از 

سردرگمی 

دانشجویان و 

علاقه مند 

نمودن آنها به 

گوش دادن 

محتوی درس 
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 هر جلسه

 

تگاه شناخت ساختار دس

 اعصار محیطی 

 

 

قسمتهای مختلف دستگاه اعصار محیطی را نام  -

 ببرد.

 ساختار یک فیبر عصب محیطی را شرح دهد. -

 شناختی

 

 شناختی

 دانش

 

 ادراک
     

  : كلاس درسعرصه آموزش 411پاییز  تاریخ تنظیم: بافت شناسی جان كوئیرامنابع: 
دقیقه 011 مدت جلسه:

 ساعت(2)

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها» حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» حیطه شناختی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 جوی پزشکی% خطا و در حد یک دانش11معیار : 

 
 

 

 5/1تعداد واحد:  عنوان درس : بافت شناسی نظری 8طرح درس جلسه شماره : 

 رشته تحصیلی:

 مامایی
 موضوع درس: بافت عضلانی  1ترم: 

 عسگریدكتر  تدوین کننده:  آناتومی گروه آموزشی:  آشنایی با ساختار انواع عضله و نقش آنها در سركات بدن اهداف کلی: 

 فعالیت های حین تدریس بل از تدریس:فعالیت های ق
 فعالیت های بعد از تدریس

 

 رئوس مطالب )اهداف جزئی(
 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود
 نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 استاد

 دانشجو
 وسیله -رسانه -روش ها

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت های 

 تکمیلی

 ز بافت عضلانیشناخت كلی ا

 انواع بافت عضلانی را نام ببرد-

ساختار یک فیبر عضله اسکلتی را از لحاظ  -

 میکروسکوپ نوری بیان نماید.

 شناختی

 شناختی

 دانش

 ادراک
 مثل بافت عصبی  مثل بافت عصبی

5 

5 
 مثل بافت عصبی

ساختار یک فیبر عضله اسکلتی را از لحاظ  - شناخت ساختار عضله مخطط
 ادراک شناختی

 
01 
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 پ نوری بیان نمایدمیکروسکو

شناخت سازمان بندی رشته های 

 عضله اسکلتی

زیر واسدهای ساختاری رشته های  خیم میوزین و  -

 نازک اكتین را كاملا شرح دهد.

 ادراک شناختی
 

01 

شناخت سازمان بندی رشته های 

 عضله اسکلتی 

را  M وZ وخطوطH وI وAاجزای نوارهای  -

 مقایسه نماید. باهم
 شناختی

تجزیه 

و 

 تحلیل

     

 شناخت فرایند انقبا ی

 عصب دهی عضله مخطط را بیان نماید -

( و تریاد را در T Tubuleلوله های عر ی ) -

 سلول عضله مخطط شرح دهد.

 شناختی

" 

ادرا

 ک

" 

 

     

شناخت نقش درک عضلانی و 

اندامهای تاندونی در فرایندانقباض 

 عضلانی و سركت

نقش دوكهای عضلانی و اندامهای تاندونی 

 گلژی را در عضله مخطط بیان نماید.

 شناختی
 

ادرا

 ک

 
 

     

مقایسه منابع انرژی برای انقباض 

 عضله قلبی و مخطط

دستگاه تولید انرژی در عضله مخطط را با  -

 عضله قلبی مقایسه كند.

 شناختی

 

ادرا

 ک

 
 

     

مقایسه ساختار عضله قلبی و 

 مخطط

تفاوتهای ساختاری و مورفولوژیکی عضله قلبی  -

 را با عضله مخطط بیان نماید.

 شناختی

 

ادرا

 ک

 

 

     

مقایسه ساختار عضله صای با سایر 

 انواع

ساختار میکروسکوپی عضله صای را در مقایسه -

 با انواع دیگر شرح دهد.

تفاوت نحوه انقباض و عوامل شروع كننده  -

 شناختی

 

ادرا

 ک

 
     



 

 21 

 

 «دريافت، واکنش، ارزشگذاری، سازماندهي ارزش ها، دروني شدن ارزش ها» حیطه عاطفی )نگرشی و...( -2 «دانش، ادراک، کاربرد، تجزيه و تحلیل، ترکیب، ارزشیابي» طه شناختیحی -1

 «تقلید، اجرای مستقل، دقت و سرعن، هماهنگي حرکات، عادی شدن» حیطه روان حرکتی  -2

 

 

 5/0تعداد واحد:  بافت شناسی عنوان درس :  9طرح درس جلسه شماره 
رشته تحصیلی: 

 مامایی
 گوارش موضوع درس:  ترم: 

 دكترعسگری  تدوین کننده:  آناتومی  گروه آموزشی:  اهداف کلی: شناخت ساختار و عمل اعضای اصلی دستگاه گوارش

 یسفعالیت های بعد از تدر فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 رئوس مطالب )اهداف جزئی(
 هدف های رفتاری:

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود
 نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 استاد

 دانشجو
 وسیله -رسانه -روش ها

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت های 

 تکمیلی

 شناخت  ساختمان مری

 شناخت ساختمان معده

 شناخت غدد مخاطی معده

 آناتومی معدهشناخت   

شناخت كلیات ساختمانی روده  

 كوچک

 شناخت آناتومی روده كوچک  

 لایه های مختلف مری را تو یح دهد. -
ساختار میکروسکوپی پرده مخاطی معده را شرح  - 

 دهد.
نحوه تولید اسیدو پ سین را توسط سلولهای جداری و  -

 اصلی  تو یح دهد.

ختلف معده )كاردیا، پیلور و جسم معده ( را قسمتهای م -

 با هم مقایسه نماید.

قسمتهای مختلف پرده مخاطی روده كوچک را نام  -

  01    ادراک شناختی 

 

" 
  "    01  

 

" "    01  

 

  01    كاربرد "

دیگر انواع بیان  انقباض را در عضله صای با

 نماید.

 

 شناخت ترمیم در بافت عضلانی
نحوه ترمیم و یا عدم ترمیم را در هر سه عضله  -

 شرح دهد.

 شناختی
 

ادرا

 ک

 

 

     

 بافت شناسی جان کوئیرا منابع :
 411پاییز  تاریخ تنظیم:

 

 کلاس درس  عرصه آموزش:

 
 دقیقه  011   مدت جلسه:
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 ببرد شناخت آناتومی روده بزرگ

ویژگیهای بارز پرده مخاطی قسمتهای دئودنوم ، ژژنوم  -

 و ایلئوم را بیان نماید.

 قسمتهای مختلف روده بزرگ را نام ببرد. -

 

" 

 

  5    دانش

 

 شناختی 
 01    ادراک

 

 

 
 " 

 5    دانش
 

 

 : بافت شناسی پایه پزشکی جان كوئیرامنابع 

 ایه
 دقیقه  011  مدت جلسه:  عرصه آموزش: دانشکده پزشکی  411تاریخ تنظیم: پاییز 

 

 

طرح درس جلسه شماره : 

11 

رشته  5/1تعداد واحد:  تنفس یحدرس :تشرعنوان 

: یلیتحص

 مامایی

 سیستم تنفسی یموضوع درس: بافت شناس ترم:  

 دكترعسگریدکتر -کننده:  ینتدو یح: علوم تشریگروه آموزش سیستم تنفسی  یبا بافت شناس یی: آشنایکل اهداف

 تدریس فعالیت های بعد از فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 -رسانه -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 

 شناخت ساختمان كلی 

 و اپیتلیوم تنفسی

 

تا آلوئول های هوایی و  اجزای دستگاه تنفه از بینی

 .پرده جنب را نام ببرد

 اپی تلیوم تنفسی را با ذكر سلولهای آن شرح دهد

سوال و  2  یشناخت

 -یهپرسش اول

با  یحتوض

و  ینتپاورپو

سوال و  یهارا

جهت  یفتکل

 کار در منزل

-استاد 

 دانشجو

آماده سازي و ایجاد 

 انگیزه
 تشخیصی ارزشیابی 01

 ارزشیابی تکوینی با طرح

نمونه سوالات در بین 

 اسلاید ها

 ارزشیابی پایان ترم

 

شناخت بخش های مختلف 

 بینی و ساختار بافت شناسی

دانشجو بتواند اجزای مختلف بینی و ساختار بافت 

 شناسی ان را تو یح دهد

  21 "" "" "" "" یشناخت

  01 "" "" "" "" شناختیدانشجو بتواند اجزای مختلف سنجره و ساختار بافت  
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 سنجره

 

 یح دهد. تارهای صوتی واقعی و شناسی ان را تو

 كاذر را بداند.

شناخت ساختمان بافتی نای و 

 برونش

 

تفاوت ساختاری نای را با برونشیتهای اولیه و ثانویه 

 بیان نماید .

 

  05 "" "" "" "" شناختی

 برونشیول

 

 

ساختار بافتی برونشیول ها و انواع ان و تفاوتهای انها 

 ا هم بداندرا ب

  21 "" "" "" "" شناختی

سلولهای تشکیل دهنده. دیواره بین  -ساختار آلوئول آلوئول 

 هوایی را شرح دهد. –آلو.وئولی و سد خونی 

  21 "" "" "" "" یشناخت

 111مدت جلسه:  -----عرصه آموزش:  411پاییز  :   یمتنظ یختار 2116 یتاد یراجان کوئ یمنابع : بافت شناس

 

رشته تحصیلی:  5/1تعداد واحد:  عنوان درس :  00ح درس جلسه شماره : طر

 مامایی

 بافت شناسی سیستم ادراریموضوع درس:   ترم: 

 دكترعسگریتدوین کننده:  علوم تشریحگروه آموزشی:  آشنایی با ساختار بافتی كلیه ها و مجاری ادراری و مثانهاهداف کلی: 

 فعالیت های بعد از تدریس یت های حین تدریسفعال فعالیت های قبل از تدریس:

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 زمان وسیله -رسانه -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 شناخت ساختمان بافتی كلیه

 

 

ختار هر كلیه را از لحاظ بافت شناسی تشریح سا

نماید. جسمک های كلیوی و واسد ارداری و اجزای 

 ان را بیان نماید.

سوال و  2  یشناخت

 -یهپرسش اول

با  یحتوض

و  ینتپاورپو

سوال و  یهارا

جهت  یفتکل

 کار در منزل

-استاد 

 دانشجو

آماده سازي و ایجاد 

 انگیزه
 تشخیصی ارزشیابی 01

تکوینی با طرح ارزشیابی 

نمونه سوالات در بین 

 اسلاید ها

 ارزشیابی پایان ترم

 

 تشخیصی ارزشیابی 01 "" "" "" "" یشناختقطب  –شکای های تصفیه ای  –مفهوم پودوسیت  
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اجزای داخل جسمک 

 كلیوی

 

ادراری و قطب شریانی را شرح دهد. فیلتراسیوم 

 گلومرولی و ساختار سد كلیوی را بداند

تفاوت سلولهای مزانژئال داخل گلومرولی و خارج 

 رولی را بیان نماید . گلوم

 

 اجزای لوله های نفرون

 

 

لوله پیچیده  –ویژگیهای بافتی لوله پیچیده نزدیک 

 دور و قوس هنله را بیان نماید

ارزشیابی تکوینی با طرح  01 "" "" "" "" یشناخت

نمونه سوالات در بین 

 اسلاید ها

 

و شناخت هرم مدولاری 

 ساختار مجاری جمع كننده

 

 ساختار یک هرم مدولاری را تو یح دهد . 

ویژگیهای بافتی لوله ها و مجاری جمع كننده ادراری 

 را تو یح دهد .

 ارزشیابی پایان ترم 01 "" "" "" "" یشناخت

 ساختار جنب گلومرولی

 

 

اجزای تشکیل دهنده ساختار جنب گلومرولی و 

الدوسترون -انژیوتانسین-نقش انها یعنی سیستم رنین

 و كنترل فشار را بداند

 تشخیصی ارزشیابی 05 "" "" "" "" یشناخت

 گردش خون كلیه را تو یح دهد .  گردش خون كلیه

 

ارزشیابی تکوینی با طرح  01 "" "" "" "" یشناخت

نمونه سوالات در بین 

 اسلاید ها

 ارزشیابی پایان ترم 01 "" "" "" "" یشناخت ز كلیه شرح دهدبافت بینابینی كلیه را در قشر و مغ بافت بینابینی كلیه

ساختار مثانه و لگنچه های كلیه و سالب ها را بیان  سالب و مثانه -لگنچه

 نماید .

 

 تشخیصی ارزشیابی 05 "" "" "" "" یشناخت

بخشهای مختلف مجاری ادراری مرد را بهمراه  پیشابراه

ار زن را پوشش بافتی آنها و همچنین مجرای ادر

ارزشیابی تکوینی با طرح  01 "" "" "" "" یشناخت

نمونه سوالات در بین 



 

 25 

 اسلاید ها تو یح دهد

 111مدت جلسه:  -----عرصه آموزش:  411پاییز :  یمتنظ یختار 2116 یتاد یراجان کوئ یمنابع : بافت شناس

 

 

 

طرح درس جلسه شماره : 

13 

و  یبلوک ادرار یحعنوان درس : علوم تشر

 یتناسل

رشته  5/1تعداد واحد: 

: یلیتحص

 مامایی

 دستگاه تناسلی مردان یموضوع درس: بافت شناس ترم:  

 دكترعسگریکننده:  ینتدو یح: علوم تشریگروه آموزش دستگاه تناسلی مردان و مجاری تناسلی یبا ساختار بافت یی: آشنایکل اهداف

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 هدف های رفتاری: رئوس مطالب )اهداف جزئی(

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 -رسانه -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

شناخت دستگاه تناسلی 

 مردانه

 

 

سوال و  2  یشناخت اه تناسلی مرد را نام ببردبخشهای مختلف دستگ

 -یهپرسش اول

با  یحتوض

و  ینتپاورپو

سوال و  یهارا

جهت  یفتکل

 کار در منزل

-استاد 

 دانشجو

آماده سازي و ایجاد 

 انگیزه

 یصیارزشیابي تشخ 11

 بیضه 

 

 

بیضه ها را از لحاظ بافت شناسی تشریح و تونیکا 

 آلبوژینه را در بافت بیضه شرح دهد

 

"" "" "" "" ""   

 

 لوله سمی نیفروس

 

پوشش سلولی لوله های منی ساز و بافت بینابینی آنها 

را تشریح نماید و مراسل مختلف اس رماتوژنز 

)اس رماتوسیتوژنر، اس رماتوژنز و اس رمیوژنز( را 

 تشریح نماید

 

"" "" "" "" ""   

   "" "" "" "" ""ولهای میوئید در سلولهای لایدی  را به همراه سل 



 

 26 

 بافت بینابینی بیضه

 

 بافت بینابینی لوله های منی ساز مشخه كند

 

 سرتولی و نقش ان

 

هسته سلولهای سرتولی و اس رماتیدها را در هر لوله 

 مشخه نماید

"" "" "" "" ""   

شناخت ساختمان میکروسکوپی 

 اس رم
وجود سلول های اس رم را در داخل لوله های منی ساز 

 دتو یح ده

 

"" "" "" "" ""   

دفران و همچنین سمینال  -اپیدیدیم -لوله های وابران مجاری تناسلی مردانه

وزیکل و مجرای انزالی را بشناسد و ساختار بافت 

 شناسی و تفاوتهای انها را بداند.

"" "" "" "" ""   

 -ساختار بافت شناسی -بخش های مختلف پروستات پروستات

سنگهای آمیلاسه  –اهمیت ترشحات پروستات 

 پروستاتی را تو یح دهد

"" "" "" "" ""   

 111مدت جلسه:  -----عرصه آموزش:  411پاییز :  یمتنظ یختار 2121 یتاد یراجان کوئ یمنابع : بافت شناس

 

 

 

طرح درس جلسه شماره : 
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و  یبلوک ادرار یحعنوان درس : علوم تشر

 یتناسل

رشته  5/1تعداد واحد: 

: یلیتحص

 ماییما

 زنان یدستگاه تناسل یموضوع درس: بافت شناس 1ترم:  

 دكترعسگریکننده:  ینتدو یح: علوم تشریگروه آموزش یتناسل یو مجارزنان  یدستگاه تناسل یبا ساختار بافت یی: آشنایکل اهداف

 فعالیت های بعد از تدریس فعالیت های حین تدریس فعالیت های قبل از تدریس:

 هدف های رفتاری: داف جزئی(رئوس مطالب )اه

 فراگیر پس از پایان درس قادر خواهد بود

 -رسانه -روش ها استاد/دانشجو نحوه ارائه درس طبقه حیطه

 وسیله

 زمان

 «دقیقه»

شیوه ارزشیابی و فعالیت 

 های تکمیلی

 
شناخت ساختمان كلی تخمدان 

م ژرمینال ساختمان كلی كورتکه و مدولا و اپی تلیو

را در سطح تخمدان مشخه و تونیکا آلبوژینه راد ر 

سوال و  2  یشناخت

 -یهپرسش اول

با  یحتوض

-استاد 

 دانشجو

آماده سازي و ایجاد 

 انگیزه

 .یصیارزشیابي تشخ 11
ارزشیابی تکوینی با طرح 
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 و اپیتلیوم ژرمینال

 

 

 

و  ینتپاورپو زیر اپی تلیوم ژرمینال نشان دهد

سوال و  یهارا

جهت  یفتکل

 کار در منزل

مونه سوالات در بین ن

 اسلاید ها

 ارزشیابی پایان ترم
 

 

 شناخت ساختمانی فولیکوژنز

 جسم زرد و سفید

 

 

فولیکول های اولیه تک لایه ، دولایه و چند لایه را 

همراه با اووسیت اولیه داخل آن ، غار فولیکولی و 

كومو لوس اووفوروس و لایه گرانولوزا  –تاج پره ای 

 ای مشخه نمایدرا در یک فولیکول گر

یک فولیکول كستیک و یا یک فولیکول آترتیک را 

 نشان دهد

جسم زرد و جسم سفید را در تخمدان از هم  مجزا 

 نماید

 

  31 "" "" "" "" یشناخت

 اویداكت و رسم

 

 

 ساختمان سه لایه لوله رسم را شرح دهد.

ساختمان كلی رسم شامل لایه آندومتر، میومتر و اپی 

 متر را شرح دهد

مشخصات بارز غدد رسم در مرسله تکثیری را در لام 

 رسم تکثیری مشخه نماید

 –تفاوت مورفولوژی غدد رسم در مرسله تکثیری 

 دایترشحی و قاعدگی را بیان نم

 

  31 "" "" "" "" یشناخت

 سرویکه

 

 

اگزوسرویکه و  اندوسرویکه را در مقطع 

 سرویکه نشان دهد .

گردن رسم  نوع پوشش اندوسرویکه در عضلات

  21 "" "" "" "" یشناخت
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 )برعکه رسم(را مشخه نماید

 

 پستان

 

ساختار یک غده پستانی را )اعم از سبابها و مجاری( 

 به طور كامل شرح دهد . 

نحوه تکامل پستان از زمان جنینی تا بلوغ را بیان نماید 

 . 

 تغییرات پستان در ساملکی و شیردهی را شرح دهد . 

 تان در یائسگی را بیان نماید .تغییر ساختار پس

  21 "" "" "" "" یشناخت
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